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ИГРА «ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ» 

 

Автор: Варфоломеева Елена Александровна советник директора 

по воспитательной работе МБОУ «Никольская СОШ» 

Мухоршибирский район Республики Бурятия 
 

Для полного счастья человеку 

необходимо иметь славное Отечество … 

Симонид Кеосский, древнегреческий поэт  

(550-469 гг. до н. э.)  

 

Целевая аудитория: учащиеся 5-6 классов 

Цели:  

обобщить знания  об истории создания гимна, герба и флага России, воспитать уважение к 

государственной и общественной символике как проявлению уважения к своей стране, к своей 

малой родине; 

Задачи:  

• сформировать патриотическое сознание на основе усвоения исторических 

национальных духовно-нравственных ценностей и стремление воплощать их в 

повседневной практической деятельности; 

• привить  потребность в использовании государственной символики при проведении 

различных мероприятий; 

• способствовать развитию коммуникативных умений и навыков (высказывать свою 

точку зрения, работать в группе, прислушиваясь к мнению других ее членов). 

Оборудование :  

o наглядные пособия: государственная символика России  

o выставка фотографий “Россия – Родина моя”; 

o выставка творческих работ учащихся – рисунков, поделок, сочинений; 

o дидактический материал: карточки с заданиями; 

Форма проведения : дидактическая игра. 

Подготовительный этап. Каждая команда заранее готовит название, девиз и эмблему. На 

эмблеме необходимо изобразить характерные для нашей страны символы (березку, матрешку). 

 

 

Ход игры 

Вступительное слово, объяснение правил игры. 

В игре принимают участие 2 команды. Каждая из команд в ходе игры будет работать над 

общими для всех заданиями, либо над специальными заданиями, объединенными общей темой и 

сравнительно одинаковыми по сложности. 

Жюри ведет подсчет баллов по пятибалльной системе за каждое задание, подводит итоги 

в конце игры и называет победителя. 

 

1. Конкурс первый « Я знаю» 

Каждая команда получает по три конверта: 

- пазлы гербов РФ (помимо герба РФ, вложены два других герба с измененными, неправильными 

элементами) 

- пазлы флагов РФ (помимо флага РФ, вложены два флага других стран, похожих на флаг РФ) 

- текст гимна РФ с пропущенными строками. 
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Задание: разбить команду на группы, каждая получает свой конверт и в течении 5 минут 

необходимо правильно собрать из пазлов флаг, герб РФ и вписать недостающие слова в гимне 

РФ. За каждое правильно выполненное задание 1 балл, максимальное количество баллов за 

первый конкурс 3 балла. 

 
ГИМН 

От южных морей до полярного края 

Раскинулись     ___________________________________         . 

Одна ты на свете! Одна ты такая — 

Хранимая   _________________________________________ ! 

 

Славься, Отечество наше свободное, 

Братских_____________________________________    вековой, 

Предками данная мудрость народная! 

Славься, страна! Мы гордимся тобой! 

 

Широкий ____________________________________ для жизни 

Грядущие нам открывают года. 

Нам силу _____________________________________Отчизне. 

Так было, так есть и так будет всегда! 

 

 

 

2. Конкурс второй «Любимые  сказки» 

В каждой стране есть сказки, которые являются «визитной карточкой» страны. 

Следующий конкурс посвящён нашим любимым сказкам. Каждая команда получает жетон, где 

написано название сказки. Нужно только жестами, движениями, мимикой показать самый яркий 

момент этой сказки, а соперники должны угадать о какой сказке идёт речь. На жетонах могут 

быть написаны следующие названия сказок: «Колобок», «Курочка Ряба», «Репка» и тд. 

 

3. Конкурс третий «Это Родина моя…» 

Кроме официальных символов страны , есть еще неофициальные, по которым сразу понятно о 

какой стране идёт речь. Я показываю картинки, если вы считаете, что на картинке изображён 

неофициальный символ России, то поднимаете флажок, если он не имеет отношение к России, то 

не поднимаете. Правильный ответ 1 балл. 
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4. Конкурс четвёртый «Великий, могучий!» 

Каждый, уважающий себя россиянин должен уметь красиво говорить и грамотно писать.  

 
Каждая найденная ошибка 1 балл.  

 

5. Конкурс пятый «Узнай пословицу».  

Необходимо каждой русской пословице найти аналогичную иностранную пословицу.  

1. «Когда леди выходит из автомобиля, автомобиль идёт быстрее» (англ.) – «Баба с возу – 

кобыле легче». 

2. «Голова – венец тела, а глаза – лучшие алмазы в том венце» (азерб.) – «Глаза – зеркало 

души». 

3. «Тот не заблудится, кто спрашивает» (финн.) – «Язык до Киева доведёт». 
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4. «Кто воду носит, тот и кувшин ломает» (турецкая) – «Тот не ошибается, кто ничего не 

делает». 

5. «Если бы кошке крылья, воробьям бы не жить» (лезгинская) – «Бодливой корове Бог 

рогов не дает». 

6. «Как постелешь, так и поспишь» – (гагаузская). «Как аукнется, так и откликнется» 

7. «На море много черного, но не все это тюлени» (финская). «Не все то золото, что 

блестит». 

8. «Если у одной плиты хлопочут два повара, обед пригорает» (ассирийская) – «У семи 

нянек дитя без глазу» 

9. «Во рту козла – трава сладкая» (персидская) – «На вкус и цвет товарища не» 

10. «Жена и муж – словно палочки для еды: всегда парой» (вьетнамская) –  «Муж и жена – 

одна сатана». 
 

 

6. Конкурс шестой «Народная игра» 

С чего начинается Родина… с изучения традиций, национальных праздников, народных игр и 

культуры…Ни один народный праздник не проходит без веселья, игр, состязаний. Коса – 

девичья краса. И сейчас, от каждой команды приглашается по пять человек, один держит все три 

полосы, трое держат по одной ленте и один руководит процессом. По сигналу, пока играет 

музыка, командам нужно правильно, без ошибок сплести косу. 

 

7. Конкурс седьмой «Ребусы» 

Командам раздаются ребусы, в которых зашифрованы «Слова ассоциации к термину страна 

Россия». 

  

 

 

Подведение итогов игры, награждение победителей. 


